

A Visegrádi Csoport Országai Parlamenti Elnökeinek Találkozója során elfogadott

Közös nyilatkozat

2024. február 29.

A Visegrádi Csoport parlamenti elnökei

1. **Elismerik** a regionális együttműködés fontosságát polgáraik közös érdekeinek elősegítése érdekében. A Visegrádi Csoport a közép-európai országok közötti konzultáció és koordináció egyik fontos fóruma, a nemzeti parlamentek szintjén is.
2. **Megállapítják**, hogy a jelenlegi nemzetközi és biztonsági környezet példátlan kihívást jelent a demokratikus nemzetek egész közössége számára, és **egyetértenek** az emberi jogok, a szabadság, a demokrácia és a jogállamiság alapelvei fenntartásának sürgősségében. **Szándékukban áll** előmozdítani a szabályokon alapuló nemzetközi rendet, a jószomszédi kapcsolatokat, valamint az európai integráció és a transzatlanti együttműködés megerősítését, miközben a V4-hez hasonló regionális kapcsolatokban erős alapot látnak ezekhez.
3. A lehető leghatározottabban **elítélik** Oroszország illegális, indokolatlan és igazságtalan agresszív háborúját Ukrajna ellen, amely tíz évvel ezelőtt, 2014 februárjában kezdődött a Krím-félsziget megszállásával, és két évvel ezelőtt, 2022 februárjában új szintre lépett a teljes körű invázióval; továbbá **ismételten megerősítik** teljes támogatásukat Ukrajna függetlensége, szuverenitása és nemzetközileg elismert határain belüli területi integritása iránt, csakúgy, mint Ukrajna természetes jogát az orosz agresszióval szembeni önvédelemre, valamint a háború befejezéséről való, saját feltételei szerinti tárgyaláshoz.
4. A Nemzetközi Krími Platform második parlamenti csúcstalálkozója résztvevőinek közös nyilatkozatával összhangban **kinyilvánítják** az elkötelezettséget az Orosz Föderációra való további szankciók kivetése, valamint a diplomáciai, gazdasági és egyéb megfelelő intézkedések iránt, hogy nyomást gyakoroljanak az Orosz Föderációra, továbbá a szankciók megkerülése elleni fellépést és az elkötelezettséget az Ukrajna számára nyújtott további politikai, gazdasági és katonai támogatás és humanitárius segítségnyújtás mellett, ameddig csak szükséges, az egyes V4-országok szuverén döntései alapján.
5. **Hangsúlyozzák** a V4-országok európai uniós tagsága közelgő 20. évfordulójának, valamint az Észak-atlanti Szövetséghez való csatlakozásuk évfordulójának jelentőségét. A két szervezet továbbra is a stabilitás, a biztonság és a jólét alappillére országaink és az egész európai kontinens számára.

6. **Ismét megerősítik**, hogy támogatják az EU és a NATO bővítését mint a hosszú távú stabilitás, béke és jólét hajtóerejét az egész kontinensen. **Üdvözlik** több európai ország azon stratégiai választását, hogy az EU-hoz és a NATO-hoz csatlakozzanak, és **egyetértene**k abban, hogy a V4-országok közös érdeke az elfogadott szabályokkal és elvekkel összhangban a csatlakozási folyamat támogatása.
7. **Támogatják** az új technológiák kihasználására és az ellátási láncok biztosítására összpontosító fenntartható gazdasági helyreállítást. **Ismételten hangsúlyozzák**, hogy az innováció és a kutatás elengedhetetlen a gyorsan fejlődő világban a technológiai vezető szerep és előny megőrzéséhez, és **kiemelik** azon projektek támogatásának szükségességét, amelyek célja az előrejutás a technológiai görbén. **Hangsúlyozzák** a kutatási eredmények mindennapi életbe és a polgárok gazdasági hasznára történő hatékony átültetésének fontosságát.
8. **Aláhúzzák** az energiaellátás diverzifikációjának közös célját annak érdekében, hogy végül megszűnjön az Oroszországtól való függőségük, fokozódjon az egyes országok és a régió egészének biztonsága, valamint hangsúlyozzák az új energiainfrastruktúra fejlesztésének és a meglévő korszerűsítésének szükségességét. **Sürgetik** az Európai Bizottságot és a tagállamokat, hogy fokozzák erőfeszítéseiket az energiaforrások diverzifikálásának támogatása érdekében. **Elkötelezettek** amellett, hogy mindenféle alacsony kibocsátású energiaforrásra van szükségünk, beleértve az atomenergiát, annak biztosítása érdekében, hogy az energia megfizethető maradjon a háztartások és az ipar számára, ugyanakkor megfeleljen az éghajlati célkitűzéseinknek.
9. **Kifejezik** aggodalmukat az EU-ba érkező irreguláris és illegális migránsok folyamatos áramlása miatt, ugyanakkor megértésüket fejezik ki a tekintetben, hogy a megoldás meghaladja egyetlen ország képességeit. **Alapvetőnek tartják** az EU külső határai feletti erős és szigorú ellenőrzés fenntartását, miközben aktívan együttműködnek a migráció társadalmi, gazdasági, biztonsági és környezeti kiváltó tényezőinek kezelése érdekében. **Határozottan elítélik** a migrációnak a hibrid hadviselés eszközeként, fegyverként való alkalmazását az egyéni érdekek érvényesítése érdekében.